



## Моя семья в годы Великой Отечественной войны

Мой дед Теняев Владимир Александрович родился в 1922 году. В девятнадцать лет он был призван в Советскую армию и прошел всю Великую Отечественную войну. Сполна познал он горькие дороги отступления первых месяцев войны. Выпали на его долю страшные оборонительные бои 1941 года, когда превосходящие силы противника с массой танков и самолетов рвались на Смоленск и Москву. Сначала, Владимир Александрович, был минометчиком, воевал под Подольском, Можайском, освобождал Рузу.

Под Гжатском был тяжело ранен. Госпиталь, инвалидность на шесть месяцев. Он вернулся домой в Москву, но время не терял, а закончил

курсы шоферов, и снова на фронт под город Коломну, где и получил приказ идти на Сталинград. Водил противотанковую 76-миллиметровую пушку. Был шофером, но иной раз в бою приходилось быть и заряжающим, и подносить снаряды, перевязывать раненых и доставлять их с боевых позиций в медсанбат. За героизм, проявленный в боях за Сталинград, был награжден медалью «За оборону Сталинграда».

После разгрома в Сталинграде окруженной группировки противника, части 11 артдивизии, где воевал дедушка, принимали участие в наступлении на Харьков, форсировали Днепр. За проявленное мужество при форсировании Днепра Владимир Александрович получил свой первый орден «Красной Звезды».

Потом освобождали Украину, Молдавию, Румынию, Венгрию, Чехословакию. Фашисты, чужая скорую гибель, яростно сопротивлялись. С боями брали каждый населенный пункт. Наши солдаты проявляли чудеса героизма, самоотверженности. За бои около города Ясы дедушка получил свой второй орден «Красной звезды». 11 мая 1945 года в Чехословакии и закончил он войну. За смелость и мужество, проявленные в боях против немецко-фашистских захватчиков, Владимир Александрович награжден двумя орденами «Красной Звезды», медалью «За оборону Сталинграда и многими другими медалями, а также имел благодарности Верховного главнокомандующего.